

核聚集團、攜程旅行網、歡聚時代、矽力杰不藏私員工激勵計劃

兩岸企業家關鍵對談 以創新思維留住企業核心競爭力

競爭激烈的人才爭奪戰爭中，企業若想留住高階主管或專業人才的心，光用優渥的薪酬是不夠的，有效規劃股權激勵方案，打造更具彈性的員工福利平台，才能與人才攜手共創雙贏。

面對企業競爭對手的銀彈挖角攻勢，公司該如何留下專業人才與經驗豐富的高階主管呢？

十二月間，由核聚集團主辦、國泰人壽協辦在台北、新竹兩地舉辦「員工股票激勵暨彈性福利系統平台應用」研討會，邀集近四百位、超過百家國內知名科技與傳產等高階主管及企業主一起參與，研討專業的留才問題及實務上的解決方案。

素！」國泰人壽副總經理劉大坤表示，面對環境變化，企業激勵方案和留才計畫也應該與時俱進，激發員工的熱情，才能創造企業更大的價值，而這正是此次研討會希望促成的重要目標。

曾成功協助中國二家企業在美國Nasdaq上市的歡聚時代首席財務官何震宇指出，從早期的新浪網，到騰訊、百度與阿里巴巴，中國互聯網產業蓬勃發展，與相配套的股權激勵方案息息相關，這些網路科技新貴的財富，八十%以上來自股價上揚，而非薪酬。

結合科技、金融 讓企業留才策略發揮最大效益

核聚集團董事長張世榮表示，核聚運用大數據管理將企業核心數字匯聚起來，提供創新的員工股權激勵及彈性福利方案，降低企業管理的負擔。會中指出員工股權激勵計畫是促成中國大陸企業留住關鍵人才及企業成長起飛相當重要的因素，如何運用有魅力的股權獎酬機制、員工彈性福利與創新科技結合，是台灣吸引優秀人才、提升企業競爭力的重要關鍵。

「人才與創新，是企業競爭的核心元

匯聚兩岸企業家、學者 開啟圓桌關鍵對談

在Nasdaq上市的攜程旅行網副總裁兼人力資源部總經理施琦指出，激勵員工熱情工作的動力是股權，而薪酬只是基本保障，只有股權才能留住人才，攜程網甚至為此分拆了事業體，為不同部門設計虛擬股票，提供準確估值，讓人才可按其績效與股價表現來領取薪酬，這讓公司工資的高低落差可達二十倍以上。

一站式雲端服務平台 專業客製 輕鬆管理

在台灣以下股上市的矽力杰發言人梁翠熒指出，股權激勵方案牽涉許多法規與股票數量限制，於公司上市前後也有所不同，這些都須及早規劃、設計和準備，企業才不致在掛牌前後措手不及，透過具有專業經驗的團隊提供諮詢協助，可按步就班地完成整體規劃及實施。

「企業要能不斷成長，才是激勵員工的最大動力！」何震宇特別強調，企業若沒有成長，股票本身並不會有留才誘因，而企業若高速成長，股權激勵方案卻規劃失當，讓員工執行了股票權利卻提早退休，就失去其設計美意。

交通大學科技管理研究所袁建中教授指出，隨著社會變遷，設計員工福利制度也趨於複雜，若擔心管理系統的研發費用成本過高，選擇合適的合作夥伴，可節省成本又獲得專業且真正滿足員工實際需求的平台。激勵制度的規劃涉及稅務與專業，也與企業具高度機密性的人資系統有非常大關係，尋找合作夥伴時，除了必須具有高度專業知識並了解國際稅務外，安全的資訊控管也是考量重點。

亞太區知名的金融科技集團_核聚集團 (The Core Group)，旗下關聯企業有證券、信託、資訊科技、私人財富管理與保險經紀人(股)公司等，透過全球化經驗及符合國際趨勢之金融科技 (FinTech)，提供兩岸三地客戶股權激勵計畫、證券交易、保險、信託及財富管理等服務。

核聚雲端整合股權激勵及彈性福利服務

持續滿足客戶變動的需求，管理員工激勵方案變輕鬆

```

graph TD
    A[MyCoreInfo] --> B[全面解決方案]
    A --> C[互動式培訓]
    A --> D[專業合規報表]
    A --> E[客戶服務零距離]
    B --> F[專屬企業員工網站]
    B --> G[激勵方案管理人網頁]
    B --> H[線上授予及電子簽署]
    B --> I[線上團險理賠申請]
    B --> J[健康生活管理]
    B --> K[大數據管理與儲存]
    C --> L[支援多元方式培訓]
    C --> M[線上系統教材或指引]
    C --> N[系統升級培訓或理財課程]
    C --> O[9AM-1PM電話客服]
    C --> P[專責團隊服務計劃管理人及參與人]
    C --> Q[專用電子郵件]
    C --> R[電子郵件訊息通知]
    C --> S[網站幫助中心專區]
    C --> T[客服代表現場服務]
    D --> U[激勵方案設計]
    D --> V[計劃規則與制度]
    D --> W[全流程管理報表]
    D --> X[SBC財務報表]
    E --> Y[留才問題]
    E --> Z[完善員工激勵計劃]
  
```

性福利的一環，透過高科技的穿戴式裝置，達成預防醫學的目標，並結合創新保險商品，這項創新保險能以團險方式，做為企業員工彈性福利的新選擇。近期最新保險議題(OI)，可透過台灣擁有的優勢吸引中國人士來台買保險，此業務也是核聚保經最主要核心業務之一。

勤業眾信會計師事務所廖哲莉會計師詳細舉實例介紹了員工入股激勵辦法及課稅規定，讓與會者收獲良多。研討會最後，核聚集團總經理白羽揮親自展示了「MyCoreInfo」一站式雲端服務平台，符合美國SSAE 16審計標準及資訊安全監控，客製化企業網站、介面與功能設定，並提供專業客服諮詢，讓企業與員工在管理計劃時，皆可輕鬆上手。

白羽揮認為，世界各國企業都面臨流才與留才的問題，完善的員工激勵計劃可以幫助企業留才，讓人才全心地發揮長才，與公司一同成長，核聚集團時時關心台灣的員工股權法規發展以及企業員工激勵計劃的需求趨勢，將持續為台灣留才與競爭力貢獻力量。

健康預防 創新保險 核聚保經提供最佳員工健康管理福利

國泰健康管理總經理傅伯昇及國泰人壽商品部經理涂蕙如指出，健康管理是員工福利

